
 

 
 

 

 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ 

Βουλευτής Νομού Δράμας - ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 
 

Αθήνα, 02 Ιουλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρο Παπασταύρου  

 

ΘΕΜΑ: Ανάγκη νέας παράτασης της προθεσμίας ολοκλήρωσης των έργων των προγραμμάτων 

«Εξοικονομώ» πέραν της 17ης Ιουλίου 2026 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Τα προγράμματα «Εξοικονομώ» αποτελούν ένα σημαντικό εργαλείο για την ενεργειακή αναβάθμιση 

κατοικιών και επιχειρήσεων, τη μείωση του ενεργειακού κόστους και εν γένει τη βελτίωση της 

ενεργειακής απόδοσης του κτιριακού αποθέματος της χώρας. 

Με πρόσφατη ανακοίνωση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, παρατάθηκε έως τις 17 

Ιουλίου 2026 η προθεσμία ολοκλήρωσης των εργασιών για τα προγράμματα «Εξοικονομώ». Ωστόσο, 

παρά τη συγκεκριμένη παράταση, εξακολουθούν να καταγράφονται σημαντικές δυσχέρειες στην 

υλοποίηση μεγάλου αριθμού ενταγμένων έργων. 

Ειδικότερα, εξακολουθούν να παρατηρούνται καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση των απαιτούμενων 

τεχνικών και διοικητικών διαδικασιών. Επιπροσθέτως, σε αρκετές περιπτώσεις οι δικαιούχοι 

αδυνατούν να ολοκληρώσουν εγκαίρως τις εργασίες, λόγω του μεγάλου όγκου των έργων που 

βρίσκονται σε εξέλιξη. 

Ως αποτέλεσμα, πολλοί δικαιούχοι, παρά το γεγονός ότι έχουν προβεί στις απαιτούμενες ενέργειες, 

εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο να μην μπορούν να ολοκληρώσουν εμπρόθεσμα τα 

ενταγμένα έργα τους και κατ’ επέκταση να απολέσουν τη χρηματοδότηση των προγραμμάτων για 

λόγους που δεν ανάγονται σε δική τους υπαιτιότητα. 

Δεδομένου ότι οι καθυστερήσεις αυτές σε πολλές περιπτώσεις οφείλονται σε αντικειμενικές 

δυσχέρειες, οι οποίες δεν βρίσκονται υπό τον έλεγχο των δικαιούχων. 

Δεδομένου ότι η απένταξη έργων και η απώλεια χρηματοδότησης εξαιτίας τέτοιων αντικειμενικών 

καθυστερήσεων θα επιβαρύνει σημαντικά νοικοκυριά και επιχειρήσεις που έχουν ήδη προχωρήσει 

στον προγραμματισμό και την υλοποίηση των σχετικών επενδύσεων. 

Δεδομένου ότι εξακολουθούν να υφίστανται αντικειμενικές δυσχέρειες που καθιστούν αναγκαία τη 

χορήγηση νέας παράτασης της προθεσμίας ολοκλήρωσης των έργων. 

 

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:  

Προτίθεστε να λάβετε τα αναγκαία μέτρα, συμπεριλαμβανομένης της χορήγησης νέας παράτασης της 

προθεσμίας ολοκλήρωσης των έργων ή άλλης κατάλληλης ρύθμισης, ώστε να μην απολέσουν τη 

χρηματοδότησή τους δικαιούχοι των προγραμμάτων «Εξοικονομώ» που αδυνατούν να ολοκληρώσουν 

τα έργα τους για λόγους που δεν ανάγονται σε δική τους υπαιτιότητα; 
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